

Η σωστή τοποθέτηση σοβατεπί προϋποθέτει σωστό κόψιμο γωνιών. Για να το πετύχετε αυτό θα χρειαστείτε ηλεκτρικό φαλτσοκόφτη



ή φαλτσοκόφτη χειρός



Τα υπόλοιπα απαιτούμενα εργαλεία

Μέτρο 	Μολύβι 	Πιστόλι σιλικόνης 	Χαρτοταινία 
Σπάτουλα 	Σιλικόνη 	Μεταλικός ή πλαστικό ορθογώνιος χάρακας 	Φρέζα ξύλου χειρός 

Διαδικασία:

Πριν ξεκινήσουμε πρέπει να ξύσουμε όλο το μήκος του τοίχου με μια σπάτουλα, στο ύψος του σοβατεπί και να εξομαλύνουμε από τυχόν εξογκώματα.



Σκουπίζουμε πολύ καλά την περιοχή. Αν υπάρχει ηλεκτρική σκούπα να την προτιμήσετε.

Εάν ξεκινάμε από το μέσο μίας γωνίας όπως στην παρακάτω φωτογραφία, κόβουμε με σωστή κατεύθυνση την άκρη από το σοβατεπί, ώστε η γωνία του να είναι έτοιμη να αντικριστεί, με το κομμάτι που θα τοποθετήσουμε αργότερα.



Για να σημαδέψουμε το σημείο που θα κόψουμε μπορούμε να βάλουμε μια μολυβιά στα όρια του τοίχου



Πρέπει όμως να είμαστε απόλυτα σίγουροι, ότι η γωνία του τοίχου είναι ορθή γωνία 90 μοιρών. Εάν δεν είναι ορθή γωνία, δεν θα αντικριστούν καλά τα δύο κομμάτια. Επειδή οι απόλυτα ορθές γωνίες σε τοίχους σπανίζουν, πάρτε την περασιά(την ευθεία) του τοίχου με μία επίπεδη λάμα και σημαδέψτε το σοβατεπί. Ακουμπάμε την λάμα στην επιφάνεια του τοίχου και σημαδεύουμε το σοβατεπί, στο σημείο που το εφάπτεται με την λάμα.



Προσέξτε ότι με την λάμα το σημάδι έχει γίνει λίγο πιο έξω από το όριο του τοίχου.



Μετράμε το κενό μέχρι τον αντικριστό τοίχο



Κόβουμε με σωστή κατεύθυνση στις 45 μοίρες, την άκρη από ένα νέο σοβατεπί, για να αντικριστεί στην γωνία με το κομμάτι που ήδη έχουμε τοποθετήσει.



Αναποδογυρίζουμε το σοβατεπί και μετράμε από την μέσα πλευρά της γωνίας την διάσταση που χρειαζόμαστε.



Μεταφέρουμε το σημάδι της απόστασης καθώς και την κατεύθυνση της κλίσης που θα κόψουμε για να μην μπερδευτούμε, στην πάνω πλευρά του σοβατεπί, για να το βλέπουμε κατά τη κοπή



Το κόβουμε στις 45 μοίρες προσέχοντας το κόψιμο να μην περάσει το κάθετο σημάδι και μας προκύψει μικρό το κομμάτι.



Εάν χρησιμοποιήσετε φалтσοκόφτη χειρός κόβεται με την ανάλογη κατεύθυνση, στις 45 μοίρες. Το σουβατεπί, μην ξεχνάμε όρθιο μέσα στον κόφτη. Μετά από κάθε κόψιμο τρίβουμε απαλά το σημείο κοψίματος με ένα λεπτό γυαλόχαρτο.

Το δοκιμάζουμε



Το κενό που έχει αφήσει από τον τοίχο μην σας απασχολεί. Το σοκάρει ο μπογιατζής και μετά το βάψιμο δεν διακρίνεται. Για να συνεχίσουμε, κόβουμε με σωστή κατεύθυνση την άκρη από το επόμενο σοβατεπί, για να αντικριστεί στην γωνία με το κομμάτι που ήδη έχουμε τοποθετήσει.



Παρομοίως εργαζόμαστε σε όλες τις γωνίες.

Αφού κόψουμε τα ταμάχια που χρειαζόμαστε και καλύψουμε την περίμετρο του δωματίου προχωράμε στην σταθεροποίησή τους με σιλικόνη. Τοποθετούμε στη πίσω πλευρά του κάθε κομματιού σιλικόνη, στο πάνω και στο κάτω μέρος (όπως στην φωτογραφία παρακάτω) ανά διαστήματα

10 πόντων. Μία μικρή σφαίρα σιλικόνης είναι αρκετή. Μπορείτε εάν θέλετε να περάσετε δύο συνεχόμενες γραμμές από σιλικόνη στα ίδια σημεία. Να αποφεύγετε να βάζετε στην πάνω πλευρά του σοβατεπί πολύ σιλικόνη, γιατί υπάρχει μεγάλη πιθανότητα, κατά την τοποθέτηση να ξεχειλίσει.



Εάν ένα κομμάτι είναι μικρό και κατά τη πρόβα του στο τοίχο, είδατε ότι έχει σχετικά μεγάλη απόσταση από τον αυτόν, βάλτε περισσότερη σιλικόνη για να είστε σίγουροι για το κόλλημα, αλλά επαναλαμβάνουμε όχι κοντά στην άκρη της πάνω πλευράς.



Κάθε γωνία κολλήστε την με χαρτοταινία για να μείνει σταθερή στην θέση της μέχρι να στεγνώσει η σιλικόνη.



Εάν κάποια σημεία των γωνιών δεν εφαρμόζουν καλά μπορείτε να τα στοκάρετε με στόκο ξύλου. Διαλέξτε χρώμα στόκου που να ταιριάζει στο σοβατεπί που έχετε. Επίσης εάν κάποιο σημείο ανασηκώνεται ή κάνει καμπύλη ο τοίχος και δεν εφάπτεται καλά, τοποθετήστε επάνω τους βάρους.



Μπορείτε αν θέλετε να σταθεροποιήσετε τα σοβατεπί στον τοίχο με ακέφαλα καρφιά και στη συνέχεια το σημείο του καρφιού να το στοκάρετε. Το μήκος των καρφιών πρέπει να είναι τουλάχιστον 5 cm.

Μπορείτε επίσης, αν θέλετε, να στερεώσετε τα σοβατεπί ή κάποια από αυτά με βίδες.

Τρυπάμε το σοβατεπί 10 πόντους από την κάθε άκρη του και επίσης κάνουμε μία τρύπα κάθε περίπου 60 πόντους κατά το μήκος του σοβατεπί.

Τις τρύπες τις κάνουμε λίγο πάνω από το μέσο του φάρδος του. Μία τρύπα με τρυπάνι 4mm είναι αρκετή.



Στην συνέχεια ανοίγουμε το φάρδος της τρύπας(φρεζάρουμε την τρύπα) για να εισχωρήσει το κεφάλι της βίδας στο σώμα του σοβατεπί.



Αφού ετοιμάσουμε τις τρύπες το τοποθετούμε στον τοίχο και μέσα από τις τρύπες σημαδεύουμε τον τοίχο.



Σημαδεύουμε όλες τις θέσεις, και αφαιρώντας το σοβατεπί ανοίγουμε τις τρύπες στον τοίχο, στα σημεία που σημαδέψαμε. Χρησιμοποιούμε εξάρι τρυπάνι για τσιμέντο.



Τοποθετούμε τα βύσματα συγκράτησης στις τρύπες.



Τοποθετούμε το σοβατεπί στην θέση του και το στερεώνουμε με τις βίδες. Χρησιμοποιούμε βίδες πάχους 4mm και μήκος 50 με 60mm.



Στην συνέχεια τοποθετούμε στόκο ξύλου στις τρύπες, και αφού τελειώσουμε σκουπίζουμε το σοβατεπί γύρω από την τρύπα με ένα βρεγμένο πανί, για να αφαιρέσουμε τυχόν υπολείμματα του στόκου. Στόκος για ξύλο υπάρχει σε όλους τους χρωματισμούς.

